

世园会“满月”八方游客共赴繁花之约 “赏花流量”带动新场景消费

成都发展 Chengdu Development

4月26日至5月26日，八方游客共赴繁花之约，2024成都世园会“满月”了！世园会会期长达186天，成都以2000余场园事、花事、赛事及文艺活动，搭起丰富的人文交流纽带桥梁，让来自全球的游客欣赏世界花卉园艺顶级设计艺术的同时，深度体验成都生活美学，感受川蜀文化的独特魅力，推动中国与世界绿色文明交流互鉴。

华西都市报·封面新闻
记者 赖芳杰
图据成都世园会官网

当爱尔兰驻华大使走进世园会
“很惊喜能在成都看到如此生动的爱尔兰风貌”

5月23日至26日，爱尔兰驻华大使安黛文第四次访问成都，探访成都世园会主会场，参加2024成都·欧洲文化季“记忆宫殿——树的故事”画展，并在周末参观了一家牧场，“绿色”的主题贯穿行程。

在世园会爱尔兰芬戈郡园，她走过蒲公英盛开的小径，欣赏起伏的海岸黑山石景，“芬戈郡毗邻都柏林市，我自己在都柏林长大，所以我对这一切很熟悉，很有共鸣。”

2014年，爱尔兰芬戈郡与成都建立了友好城市关系，发展了深入的合作关系。成都世园会芬戈郡园以爱尔兰翡翠岛为主题，分别展现牧场景观、滨海草甸景观和芬戈郡眼睛岛上遍布野花的场景。

“芬戈郡园的设计很好地捕捉了爱尔兰的精髓，成都世园会展现了各种令人印象深刻的花园，可能需要花一两天的时间来看完所有园子。”安黛文说，自己对成都的生态环境印象非常好，从自己住的酒店向外看，可以看到白鹭以及许多其他鸟类，一个拥有2100万人口的大都市能如此保护自然环境，是具有启发性的。



游客在世园会植物馆中参观。

她表示，很惊喜能在成都看到如此生动的爱尔兰风貌，三叶草、莫赫悬崖、叶芝诗句等丰富的爱尔兰元素将有助于成都人民了解并爱上爱尔兰。

安黛文从中进一步看到了成都与爱尔兰在绿色领域的合作机遇。被誉为“翡翠岛国”的爱尔兰正向清洁能源转型，与成都的发展轨迹遥相呼应，成都保护大熊猫的实践也让她意识到，保护濒危物种的经验会给更多国家的物种多样性恢复带来希望。“我认为全世界的生态学家都在关注这里的工作，将其作为灵感的来源，共同保护下一代的环境。”安黛文说。

在大自然里喝咖啡 “赏花流量”带动新场景消费

上个周末，世园会郫都分会场春天花乐园依然吸引了不少游客和市民，人们在国际花卉品牌馆、成渝地区花卉产业成就馆、花卉园艺场景馆、花魔方欣赏来自全国乃至全球各地的奇花异卉，在大眼花园图书馆里进行亲子阅读，享受属于周末的松弛感。

同样，世园会温江分会场也是如此。“五一”假期过后，温江分会场热度不减，仅“一园”花卉艺术园，每天客流量达一万多人，周末人更多，达到一天两万人次。”花卉艺术园的运营方负责人郭晶告诉记者。

在此期间，温江分会场举办了花卉方面的专业活动。5月18日至20日的西部兰花首届兔耳兰大展，吸引了全国各地兰花经纪人、兰花从业人员、兰花爱好者、市民游客5000余人参加。

赏花流量在转化为经济增量。在花卉艺术园内，花花生活集、冰淇淋、跨境商店、熊猫邮局、花店、植物梦工厂等空间场

景也取得不错的收益，在让游客游园体验更丰富的同时，推动园区实现自我造血。在一家桌面微景观品牌店，店内小巧精致的生态瓶吸引了不少市民游客参观购买。

温江分会场的“园林艺术轴”上，原来的园林企业转型发展，推出火锅、咖啡、茶饮等消费新场景。以树下咖啡为例，这家开在树园中的咖啡馆，园中乔木高大，给游客营造了一种在大自然里喝咖啡的舒适感，特别在夏天来临后这种阴凉的环境备受欢迎。离此不远一家山林场景的火锅餐厅，市民游客可以一边赏盆景园林，一边享火锅美食，自4月18日试营业以来，每日用餐人数一直维持在2000人左右。

5月18日至19日，在世园会新津分会场——天府农博园，还举行了“万人农耕”大地艺术创作活动，两天时间，上万名家长与孩子参与了稻田摸鱼及插秧活动，亲子共同劳作，感受了悠久厚重的农耕文化。值得一提的是，此次种植的水稻，将在成长中逐渐勾勒出琴弦、音符等稻田景观。等到七八月份，大家就可以观赏到自己亲手描绘的壮丽景象。

在邛崃分会场，游客可以免费乘坐摆渡车上山游览“六大生境”，沉浸式感受大自然的魅力。“开园一个月来，周末及节假日游客量能达到每天6000余人。”邛崃分会场相关负责人表示，独特的山水景观和丰富的生物多样性是吸引游客前来的重要原因。

一路生花·耀成都 世园会带火全域精品旅游线路

夜经济，被视为衡量城市经

济活力的重要指标。3月31日，央视财经发布首个“中国夜经济活力指数报告”，成都居夜间消费最活跃城市榜首。

在成都世园会期间，为全面展现成都世园会“公园城市 幸福成都”的主题特色，策划设计了全域精品旅游线路，其中“一路生花·耀成都”夜色璀璨之旅，串联了天府熊猫塔、夜游锦江、九眼桥、安顺廊桥、双子塔、铁像寺水街六个成都夜间文化消费场景，为省内外游客及国际游客提供了体验成都城市夜间生命力的好去处，展现成都作为国际旅游目的地的独特魅力。

近日，全域精品旅游线路“一路生花·耀成都”夜色璀璨之旅采风活动开启。活动当晚，由媒体代表及旅行社成员组成的采风嘉宾团齐聚成华公园码头，一同登上游船。随着船只缓缓驶离码头，精彩纷呈的夜色之旅正式拉开帷幕。游船沿途经过华星桥、活水公园、天府长卷、339天府熊猫塔、兰桂坊、合江亭、安顺廊桥、九眼桥等，每个点位都散发着独特的魅力，让人流连忘返。

华灯初映，锦江上笛声悠扬，游船载着嘉宾穿越3000年的时光。此次采风活动中，夜游锦江特别安排了NPC（非玩家角色）李白带领嘉宾全程游览。游船上，“李白”与嘉宾进行了飞花令诗词互动，向参与嘉宾讲述了夜游锦江及十二月市的前世今生，并与各位参与嘉宾就李白的生平故事进行了探讨。游船顺流而下，一路灯火辉煌，两岸人流如织，构成一幅流动的都市夜间画卷。

在2024成都世园会期间，成都特推出“乐游成都·锦绣蓉城”全域精品旅游线路。其中，又分为线上“锦绣蓉城”10条黄金文旅线路和线下“锦城盛景”6+N条全域精品旅游线路产品。



爱尔兰驻华大使安黛文（前）一行参观成都世园会主会场。



游客体验插花艺术。



游客与“李白”互动。